

毕业季 在常高校寄语毕业生

扬帆启航 乘风破浪

又是一年毕业季。每年高校的毕业典礼,是毕业生在大学的最后一课。大家长的谆谆教诲和真挚祝福,都让人回味。

站在凤凰花开的路口,在常高校的书记、校长们又有着怎样的期许?本期大学版,我们精选了常州部分高校的毕业寄语,与您分享。 杨翌 整理

肩负新使命 奋进新征程

常州大学党委副书记、校长 蒋军成

在你们即将踏上新征程之际,作为师长,赠你们三句话。

一是要胸怀

两个大局,以坚如磐石的理想信念引领人生航向。当今世界正经历百年未有之大变局,中国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期。你们既

要有家国意识,也要有人类情怀;既要关心国家发展、民族复兴,也要理性观察与思考世界发展、人类命运,将个人的科研梦、创业梦、发展梦与中国梦紧密相连,不断升华人生境界。

二是要坚持守正创新,以敢为人先的胆识气魄勇立时代潮头。一个没有创新精神和创造品质的人,成不了一个无可替代的人才,更成不了引领时代的人物。希望你们秉持与时俱进的精神、革故鼎新的勇气、坚忍不拔的定力,将青年独有的创新智慧、创新路径和创新格局,转化为创新实践,在创新创造中放飞梦想、实现价值。

三是要秉承笃行之力,以一往无前的奋进姿态逐梦美好未来。希望你们能从百年党史和校史中汲取前行力量,学会辩证看待人生困境,学会用奋斗礼赞时代,用拼搏定义未来,在挫折中不断奋起,在攻坚克难中砥砺品质,越是内卷,越向前,绝不躺平,矢志不渝向着诗和远方,迈步阔进。



做实学实干的时代新人

江苏理工学院党委副书记、校长 崔景贵

同学们,大学教育的核心价值,不仅在于帮助你们获取以为生的本领,更在于引导你们认识到未来会成为一个什么样的人。今年4月习近平总书记在清华大学考察时指出:广大青年要立大志、明大德、成大才、担大任,要学实学、干实、脚踏实地、埋头苦干,孜孜不倦、如饥似渴,在攀登知识高峰中

追求卓越,在肩负时代重任时行胜于言,在真刀真枪的实干中成就一番事业。习总书记的谆谆教导,为青年成长成才指明了路径。那就是要学实学、干实、脚踏实地、埋头苦干,求真务实,就一切从实际出发,讲实话,办实事,重实践,求实效。

临别之际,作为本科阶段大学学习的最后一课,我希望大家立志争做学实学、干实的时代新人:要迈开步子,在行胜于言中校准人生方位;要扑下身子,在知行合一中历练人生品格;要扛起担子,在久久为功中成就人生价值。希望同学们树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修为,以学实学、干实的精神、学实学、干实的姿态、学实学、干实的品格,从百年党史中汲取奋进的力量,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花!



铭记党史勇担当 创新实干有作为

常州工学院党委副书记、校长 汤正华

星霜荏苒,日月不居。常工求学数载,你们与祖国同行,和母校共进,亲历了近几年母校的快速发展,见证了新中国成立70周年的伟大成就,体验了中国共产党建党百年的无比辉煌,拥有的常工记忆值得珍藏。

离别之际我有三句话送给大家,当作临别赠言。

铭记家国情怀,牢筑立身之本。将自我梦想实现与国家繁荣富强紧密联系在一起,到祖国最需要你们的地方去,把根牢牢扎在祖国大地上,让青春梦与中国梦同频共振,成为新时代的行业翘楚、时代先锋。

拓展人生格局,夯实成功之基。希望你们站在祖国繁荣富强的新格局上来规划自己未来的人生,勇敢接过中华民族伟大复兴的接力棒,在社会这所大学中不断磨炼自己,践行终身学习的人生理念。

勇于创新实干,搭建成功之梯。生活中的无情风雨可能会让你遍体鳞伤,请你们明白,人生是一场马拉松,不是百米冲刺,请不要为一时的快慢得失感到沮丧,安心做好眼前的事,勇敢迎接成长的挑战。



他们、我们和你们

常州信息职业技术学院党委书记 王钧铭

2021年是中国共产党成立100周年,此时此刻,我想以

他们、我们和你们为题,赓续精神血脉,祝福常信学子迈向人生新征程。他们是一群有着崇高理想、坚定信仰的青年。在风雨如晦的岁月里,他们用鲜血和生命浇筑了不倒的长城。我们是一群主动融入时代潮流,将热血与青春奉献给国家发展的年轻血脉,为国家的改革开放贡献了美好的青春。而你们

是未来可期的新时代青年,经历三年寒暑春秋,厚德勤业早已内化为你们的气质。如今你们要走出校门,进入社会,随着身份角色的转变,会承担更多的责任,成为真正意义上的成年人。我相信,作为驶向复兴强国巨轮上的乘客,你们必会成为社会的中坚力量。为了成为这样的青年,你们当立大志,成大才,担大任,让自己真正成为有理想、有抱负、有担当的青年才俊。



让青春在党史明灯指引下绽放

常州工业职业技术学院党委副书记、校长 杨劲松

同学们,在你们毕业之际,作为师长,我有几句临别赠言与同学们共勉:

第一,希望你们成为爱党爱国的有为青年。一个人的理想只有和国家的前途、民族的命运相结合才有价值,才能书写出最精彩的人生。因此,希望每位同学都要学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,做一个爱党爱国的有为青年。

第二,希望你们成为脚踏实地的奋斗青年。面向新征程,希望你们秉承诚信、笃实、勤俭、创新的校训,以大国工匠邓建军、全国劳模吴宏胜、创业精英闫朝恒等优秀校友为榜样,把在学校所学知识和技能运用到未来职场中,融入到建设创新型国家的实践中。

第三,希望你们成为感恩知责的时代青年。孝老爱亲、感恩知责既是中华民族的传统美德,也是我校双轮联动的育人理念之一。希望你们继承和发扬优秀传统文化,为推进社会文明、时代进步做出你们的努力。



努力把自己铸造成澎湃的后浪

常州卫生高等职业技术学校党委书记、校长 张晨

我对毕业生们提三点希望:一是要厚植爱国情怀,勇于担当。全体毕业生要志存高远,胸怀家国天下,自觉将个人理想融入国家卫生健康事业发展大潮中,做有情怀有担当的常卫人。

二是要传承百年精神,牢记初心使命。希望全体毕业生都能秉承常卫校训,用爱和知识守护生命,用奋斗书写青春,用拼搏实现理想,成长为优秀的白衣战士和健康卫士,再续卫校百年辉煌。

三是要永葆求知之欲,始终向上向善。希望每一位毕业生珍惜光阴,学习不怠,从容应对各类艰难险阻,在学思践悟中不断提升、超越自我,努力把自己铸造成澎湃的后浪,用行动诠释人间大爱、职业大德,以真情、真诚谱写未来之路,努力成为一名优秀的医药卫生技术人才。

